
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 114
van MIRANDA VAN EETVELDE
datum: 11 januari 2017

aan SVEN GATZ
VLAAMS MINISTER VAN CULTUUR, MEDIA, JEUGD EN BRUSSEL

Jeugdhuizen in Vlaanderen  -  ATTENT

ATTENT is een initiatief van de Vereniging voor Alcohol- en andere Drugproblemen (VAD) 
en Formaat, de federatie van jeugdhuizen in Vlaanderen. Via het aanbieden van 
verschillende ‘attenties’ wordt er meer zorg gedragen voor de bezoekers van 
jeugdhuizen. 

Zo kunnen jeugdhuizen er bijvoorbeeld voor opteren om gratis oordoppen ter 
beschikking te stellen, een EHBO-koffer in huis te hebben of gratis in kraanwater te 
voorzien. In totaal zijn er 8 mogelijke ‘attenties’ waar jeugdhuizen zich voor kunnen 
engageren. 

Jeugdhuizen die in ‘attenties’ voorzien, krijgen gratis ATTENT-sterpictogrammen 
toegestuurd die ze zichtbaar kunnen ophangen. 

1. Kan de minister een overzicht geven van de jeugdhuizen die momenteel ‘attenties’ 
voorzien in hun werking? Graag een verdeling per verschillende ‘attentie’.

2. Ziet de minister kansen om het ATTENT-programma in de toekomst nog uit te 
breiden met nieuwe ‘attenties’?

3. Op welke wijze wordt het ATTENT-programma gepromoot bij jeugdhuizen die nog 
geen ‘attenties’ voorzien?

4. Hoe beoordeelt de minister ATTENT en de samenwerking tussen Formaat en de VAD? 



SVEN GATZ 
VLAAMS MINISTER VAN CULTUUR, MEDIA, JEUGD EN BRUSSEL

ANTWOORD
op vraag nr. 114 van 11 januari 2017
van MIRANDA VAN EETVELDE

1. Momenteel zijn er 95 jeugdhuizen die “attenties” voorzien.

Aantal jeugdhuizen per attentie:

Attentie aantal deelnemende jeugdhuizen
Alcohol en drugsplan 28
Gratis water 85
Informatie 88
Condooms 61
Samen uit, samen thuis 85
Oordoppen 94
EHBO 82
Chill-out 56

Het overzicht van deze jeugdhuizen verdeeld per attentie vindt u in het Excelbestand 
dat als bijlage gaat. Meer uitleg over de verschillende attenties vindt u op de site van 
de vzw Formaat: http://www.formaat.be/attent/

2. Momenteel zijn er geen concrete plannen voor de uitbreiding van het programma met 
nieuwe “attenties”. Attent is gebaseerd op het label ‘quality nights’ van de VAD. 
Quality nights is gericht op commerciële clubs en uitgaansgelegenheden. De attenties 
die aangeboden worden, zijn min of meer dezelfde maar meer op maat gemaakt voor 
jeugdhuizen. Het groot aantal deelnemende jeugdhuizen toont aan dat de attenties 
tegemoet komen aan de noden van jeugdhuizen. Indien jeugdhuizen suggesties 
hebben voor nieuwe attenties, zullen Formaat en VAD de mogelijkheid tot uitbreiding 
bekijken. Voor 2017 is een evaluatie met deelnemende jeugdhuizen gepland.
 

3. Het programma wordt gepromoot via de communicatiekanalen van Formaat en VAD.

4. Ik stel tot mijn genoegen vast dat de attenties duidelijk aanslaan bij de jeugdhuizen. 
De kracht van het concept is dat het stimulerend werkt voor jeugdhuizen zonder dat 
het extra verplichtingen oplegt. Het versterkt een aantal zaken die jeugdhuizen 
sowieso al deden en inspireert hen om een aantal extra zaken op te nemen. De 
basisidee van Attent is ‘zorg dragen voor mekaar’. Het jeugdhuis draagt via attenties 
zorg voor zijn medewerkers. En de jongeren van het jeugdhuis dragen zorg voor 
elkaar. Het leunt dus heel sterk aan bij de jeugdhuismethodiek.  
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